BOLLETTINO UFFICIALE N. 28 del 12 luglio 2018

Accordi con soggetti privati o altre PA

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 42-7099

Approvazione schemi di Convenzione tra la Regione Piemonte e l'Università degli Studi di Torino, la Regione e l'Università degli Studi del Piemonte Orientale per il finanziamento di n. 10 contratti aggiuntivi per la formazione medico-specialistica, a decorrere dall'a.a. 2017/2018. 

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000003.htm 

Criteri e modalità

Deliberazione della Giunta regionale 6 luglio 2018, n. 31-7186

Criteri per la determinazione di misure compensative in favore dei comuni interessati dall’impatto ambientale determinato dalla presenza di impianti, diversi delle discariche, che effettuano operazioni di smaltimento di rifiuti pericolosi.

Sono soggetti al pagamento della compensazione gli impianti che effettuano operazioni di smaltimento di rifiuti pericolosi ad esclusione delle discariche (operazione D1, D5, D12 di cui allegato B della parte IV d.lgs. 152/06) e delle operazioni D15. Le tipologie impiantistiche vengono suddivise in tre categorie in funzione dei potenziali impatti ambientali associabili.

La compensazione, con obbligo di rivalsa nei confronti del soggetto che effettua il conferimento dei rifiuti, è dovuta dal gestore dell’impianto di rifiuti ubicato sul territorio regionale. I Comuni beneficiari della compensazione, con cadenza annuale ed entro il 30 aprile dell’anno successivo a quello di riferimento, dovranno inviare alla Regione Piemonte, Direzione Ambiente, Governo e tutela del territorio una relazione attestante l’entità del contributo effettivamente percepito. La compensazione è dovuta a partire dal 1 luglio 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000011.htm 

DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA REGIONALE

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 26-7083

Interventi socio-sanitari a favore di anziani non autosufficienti. Criteri per l'assegnazione delle risorse a favore degli Enti gestori delle funzioni socio-assistenziali. Annualità 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000034.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 27-7084

Ripartizione del Fondo regionale per la gestione del sistema integrato degli interventi e servizi sociali per l'anno 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000035.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 28-7085

Ripartizione dei finanziamenti a sostegno degli interventi a favore delle persone disabili e delle loro famiglie per l'anno 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000036.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 29-7086

Assegnazione delle risorse a favore degli Enti gestori delle funzioni socio-assistenziali per le prestazioni di lungoassistenza nella fase di cronicità per l'anno 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000037.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 33-7090

Attribuzione dell'incarico di responsabile del settore A1807A “Foreste”, articolazione della direzione A18000 Opere pubbliche, difesa del suolo, montagna, foreste, protezione civile, trasporti e logistica alla dott.ssa Elena FILA MAURO.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000041.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 22 giugno 2018, n. 37-7094

Convenzione tra l'Agenzia Nazionale per le Politiche Attive del Lavoro e la Regione Piemonte per l'attuazione delle attività relative alla nuova fase del Programma Garanzia Giovani.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000043.htm 

Deliberazione della Giunta regionale 6 luglio 2018, n. 28-7183

Legge regionale 5/2018, articolo 11 "Comitati di gestione degli ATC e dei CA". Disposizioni per l'avvio della procedura di designazione dei componenti dei Comitati di gestione.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000054.htm 

DETERMINAZIONI DIRIGENZIALI
Sanità

Determina dirigenziale 9 luglio 2018, n. 462

Aggiornamento della Tabella “Assistenza Residenziale Anziani non autosufficienti” (p. l. RSA esclusi p. l. Alzheimer).

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000083.htm 

Coesione sociale

Determina dirigenziale 5 luglio 2018, n. 677 

Catalogo regionale dell’Offerta Formativa periodo 2017-2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000093.htm 

Coesione sociale

Determina dirigenziale 9 luglio 2018, n. 720
Bando per l’accesso ai finanziamenti per la realizzazione di Gruppi Appartamento e Alloggi di Autonomia per persone disabili ai sensi dell’art. 3, comma 4, del D.M. 23.11.2016.
Possono beneficiare dei contributi regionali i seguenti soggetti pubblici e privati:

· Comuni singoli e loro forme associative

· Azienda Sanitarie Locali

· Enti Gestori dei servizi socio-assistenziali

· Enti assistenziali pubblici (IPAB e APSP)

· Enti assistenziali di diritto privato (IPAB che hanno ottenuto il riconoscimento di personalità giuridica privata come Fondazioni o Associazioni)

· Enti religiosi legalmente riconosciuti

· Cooperative sociali iscritte all’albo regionale di cui alla LR. 18/94 e s.m.i.

· Fondazioni e Associazioni.

I suddetti enti potranno fare istanza di contributo regionale esclusivamente se:

· proprietari dell’immobile oggetto dell’intervento;

oppure

· futuri o attuali gestori della struttura oggetto di istanza di finanziamento aventi titolo almeno quindicennale di disponibilità dell’immobile oggetto dell’intervento che li legittimi verso l’Amministrazione regionale e verso il proprietario dell’immobile (se non coincidente con il richiedente stesso) a realizzare l’intervento oggetto di finanziamento.

I finanziamenti sono destinati:

· alla creazione di nuove strutture alloggiative (Gruppi Appartamento e Alloggi di Autonomia), esclusivamente mediante ristrutturazione e/o modesti ampliamenti di edifici esistenti;

· all’incremento del numero di posti letto dei Gruppi Appartamento già autorizzati al funzionamento, fino al concorso del numero massimo dei posti consentiti, mediante ristrutturazione e/o modesti ampliamenti della struttura esistente.

Nell’ambito dello stanziamento previsto per ciascuna ASL, pari a € 140.000 per i Gruppi Appartamento e € 70.000 per gli Alloggi di Autonomia, i contributi regionali per la realizzazione degli interventi di cui al precedente punto 5) sono assegnati nella misura massima del 70% delle spese ammissibili che determinano il costo dell’intervento; il contributo comunque non può superare un massimo di € 14.000,00 per posto letto di nuova attivazione.

Le domande di contributo dovranno essere spedite, corredate da apposita documentazione, entro e non oltre le ore 16.00 del 31 ottobre 2018, tramite Posta Elettronica Certificata indicando nell’oggetto “L. 112/2016 - Dopo di noi - Richiesta finanziamenti per soluzioni alloggiative”, al seguente indirizzo PEC: programmazionesocioassistenziale@cert.regione.piemonte.it.

Per ogni ulteriore informazione, gli interessati possono rivolgersi alla Direzione Coesione Sociale – Settore “Programmazione Socio-Assistenziale e Socio-Sanitaria, Standard di Servizio e di Qualità” – Via Bertola 34 – 10121 TORINO – Antonietta Cozzolino, tel. 011/432 2175 - Cristina Cortese tel. 011/432 2375.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000097.htm 

Agricoltura

Determina dirigenziale 23 aprile 2018, n. 490

Elenco Regionale delle Fattorie Didattiche del Piemonte. Aggiornamento aprile 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000147.htm 

Agricoltura

Determina dirigenziale 2 maggio 2018, n. 508

Piano verde - Programma regionale per la concessione di contributi negli interessi sui prestiti per la conduzione aziendale. Approvazione bando 2018 ed istruzioni operative per cooperative agricole ed altre forme associate composte da almeno cinque imprenditori agricoli.

Possono beneficiare dell’aiuto le piccole e medie imprese (PMI) aventi sede operativa in regione Piemonte rappresentate da cooperative agricole e da altre forme associate composte da almeno di cinque imprenditori agricoli in possesso dei requisiti di cui l’articolo 1 commi 1 e 3 del D.Lgs. n. 99/2004, iscritte al Registro delle Imprese e che abbiano costituito il fascicolo aziendale.

Le domande devono essere presentate in modalità informatizzata utilizzando il Sistema informativo agricolo piemontese (SIAP) attraverso il servizio “Finanziamenti, contributi e certificazioni” sotto area “Altri aiuti di stato e contributi regionali”, pubblicato sul portale www.sistemapiemonte.it, nella sezione “Agricoltura”. Si riporta di seguito il link per accedere direttamente alla sotto area:

http://www.sistemapiemonte.it/cms/privati/agricoltura/servizi/353-altri-aiuti-di-stato-e-contributi-regionali. 

La presentazione della domanda potrà avvenire fino al 31 dicembre 2018, nei limiti delle risorse finanziarie disponibili.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000160.htm 

Agricoltura

Determina dirigenziale 11 maggio 2018, n. 535
Programma di Sviluppo Rurale 2014-2020. Misura 3 Operazione 3.2.1 Informazione e promozione dei prodotti agricoli e alimentari di qualità - Approvazione graduatoria Bando A primo semestre 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000176.htm 

Competitività del sistema regionale

Determina dirigenziale 18 giugno 2018, n. 258

POR FESR 2014/2020 - Azione III.3b.4.1 - Misura "Sostegno alla Internazionalizzazione delle imprese del territorio attraverso Progetti Integrati di Filiera - PIF". Aggiornamento e conseguente riapprovazione dell'Allegato 1 "Linee guida sull'ammissibilità e rendicontazione dei costi" del Disciplinare.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000299.htm 

Competitività del sistema regionale

Determina dirigenziale 5 luglio 2018, n. 282

Criteri per lo svolgimento dell'attività di vendita occasionale nei mercatini aventi quale specializzazione il collezionismo, l'usato, l'antiquariato e l'oggettistica varia. Integrazione della Modulistica tipo e dei dati da trasmettere alla Regione Piemonte.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000303.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 8 giugno 2018, n. 208

Assegnazione delle quote di partecipazione annuali per l'anno 2018 alle Agenzie di accoglienza e promozione turistica locale (ATL).

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000311.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 4 luglio 2018, n. 251

Fondazione Torino Musei. Designazione componente del Consiglio direttivo. Approvazione avviso.

L’istanza di candidatura (Allegato A1), corredata del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3), deve pervenire:

1) tramite posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo musei-sitiunesco@cert.regione.piemonte.it 

inviando:

· Modello di candidatura (allegato A1), completo del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3);

· Fotocopia di un documento di identità in corso di validità.

I documenti sopra indicati devono essere inviati in un’unica mail avente ad oggetto: Candidatura_Fondazione Torino Musei_Cognome, ma in due file separati (esclusivamente in formato pdf). Ciascun documento non dovrà superare i 10Mb.

Ovvero

2) sottoscritta e inviata a mezzo posta (con raccomandata con avviso di ricevimento), sempre unitamente alla copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità, all’indirizzo:

Regione Piemonte

Direzione Promozione della Cultura, del Turismo e dello Sport

Settore Valorizzazione del Patrimonio Culturale, Musei e siti UNESCO

Via Bertola n. 34

10122 Torino

La busta contenente la domanda di partecipazione alla selezione pubblica deve recare la seguente dicitura: “Fondazione “Torino Musei”. Designazione componente del Consiglio direttivo”.

Le candidature devono comunque pervenire entro il termine ultimo delle ore 12 del 27 luglio 2018.

La modulistica da utilizzarsi per la presentazione della candidatura è reperibile sul sito:

http://www.regione.piemonte.it/bandipiemonte 

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000312.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 4 luglio 2018, n. 255

Bando per la presentazione di domanda di contributo per la promozione delle risorse turistiche piemontesi per l'anno 2018.

I contributi sono concessi per la realizzazione di azioni di comunicazione e di attività di promo-pubblicità, nell’ambito di manifestazioni e iniziative organizzate nelle località del Piemonte, che valorizzino l’offerta turistica e contribuiscano all’arricchimento del prodotto turistico della regione, con particolare attenzione alle manifestazioni di rilevanza nazionale e internazionale svolte in raccordo con l’Agenzia Turistica Locale competente per territorio e commercializzati tramite gli operatori turistici locali, in grado di consolidare la conoscenza del territorio turistico piemontese.  

Tali azioni di comunicazione e di attività di promo-pubblicità sono riconducibili a manifestazioni e iniziative di promozione e valorizzazione turistica di particolare rilevanza, ricaduta turistica e radicamento sul territorio, con aspetti peculiari, originali, innovativi, unici.

Per l’anno 2018, sono finanziate in via esclusiva:

· manifestazioni e iniziative turistico-culturali che si svolgono nei siti piemontesi del Patrimonio Mondiale dell'Umanità riconosciuti dall'UNESCO (Paesaggi, Sacri Monti, Residenze);

· manifestazioni e iniziative enogastronomiche, di particolare rilevanza, con aspetti peculiari, originali, innovativi, unici, consolidate con almeno cinque edizioni. 

Le domande di contributo devono essere inoltrate nel periodo compreso fra il 12 luglio 2018 (data di pubblicazione del presente “Bando” e della modulistica sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte) ed il 20 agosto 2018.

Il “modulo di domanda” e gli allegati (di cui al punto 8.5 del Bando) devono obbligatoriamente essere inviati mediante PEC (Posta Elettronica Certificata) al seguente indirizzo regionale: culturaturismosport@cert.regione.piemonte.it.  

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000313.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 5 luglio 2018, n. 263

L. R. 18/2008. Approvazione degli avvisi pubblici per la partecipazione degli editori piemontesi al Salone Internazionale del libro di Torino 2018 ed alle principali rassegne dell'editoria libraria 2018. 

ALLEGATO 1 - Avviso pubblico “Bonus per la partecipazione al Salone Internazionale del Libro 2018
Il presente intervento intende sostenere la partecipazione dei piccoli editori piemontesi al Salone Internazionale del Libro di Torino 2018 attraverso l’’assegnazione di un bonus a fondo perduto per un importo di Euro 1.000,00 per ciascun editore, quale supporto all’acquisto di uno spazio ed alla presenza nell’ambito della manifestazione.

Le imprese editrici piemontesi aventi i requisiti dovranno inviare esclusivamente tramite PEC all’ indirizzo: culturaturismosport@cert.regione.piemonte.it perentoriamente nel periodo decorrente dal giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte entro e non oltre la data 9 agosto 2018 la documentazione richiesta, mediante apposizione di firma digitale applicata su documento in formato pdf (ove richiesto) reperibile sul sito della Regione Piemonte alla sezione “ Bandi e finanziamenti - Bandi di gara, finanziamenti e avvisi” all’indirizzo:

http://www.regione.piemonte.it/bandipiemonte/cms/
ALLEGATO 2 - Avviso pubblico “Voucher fiere: contributo per la partecipazione alle rassegne librarie dell’editoria indipendente per l’anno 2018”
L'intervento ha la finalità di favorire attraverso la concessione di un sostegno economico la partecipazione degli editori piemontesi alle principali rassegne librarie dell’editoria indipendente aventi carattere nazionale e/o internazionale, con l’obiettivo di promuovere la produzione editoriale piemontese e lo sviluppo di rapporti commerciali.

Le imprese editrici piemontesi aventi i requisiti dovranno inviare esclusivamente tramite PEC all’ indirizzo: culturaturismosport@cert.regione.piemonte.it perentoriamente nel periodo decorrente dal giorno successivo alla pubblicazione del presente avviso sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte entro e non oltre la data 9 agosto 2018 la documentazione richiesta, mediante apposizione di firma digitale applicata su documento in formato pdf (ove richiesto) reperibile sul sito della Regione Piemonte alla sezione “ Bandi e finanziamenti - Bandi di gara, finanziamenti e avvisi” all’indirizzo:

http://www.regione.piemonte.it/bandipiemonte/cms/
http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000314.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 6 luglio 2018, n. 266

Fondazione Torino Musei. Designazione di n. 1 componente del Collegio dei Revisori. 

L’istanza di candidatura (Allegato A1), corredata del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3), deve pervenire:

1) tramite posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo musei-sitiunesco@cert.regione.piemonte.it 

inviando:

· Modello di candidatura (allegato A1), completo del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3);

· Fotocopia di un documento di identità in corso di validità.

I documenti sopra indicati devono essere inviati in un’unica mail avente ad oggetto: Candidatura_Fondazione Torino Musei_Cognome, ma in due file separati (esclusivamente in formato pdf). Ciascun documento non dovrà superare i 10Mb.

Ovvero

2) sottoscritta e inviata a mezzo posta (con raccomandata con avviso di ricevimento), sempre unitamente alla copia fotostatica di un documento di identità del sottoscrittore in corso di validità, all’indirizzo:

Regione Piemonte

Direzione Promozione della Cultura, del Turismo e dello Sport

Settore Valorizzazione del Patrimonio Culturale, Musei e siti UNESCO

Via Bertola n. 34

10122 Torino

La busta contenente la domanda di partecipazione alla selezione pubblica deve recare la seguente dicitura: “Fondazione “Torino Musei”. Designazione componente del Consiglio direttivo”.

Le candidature devono comunque pervenire entro il termine ultimo delle ore 12 del 27 luglio 2018.

La modulistica da utilizzarsi per la presentazione della candidatura è reperibile sul sito:

http://www.regione.piemonte.it/bandipiemonte 

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/siste/00000315.htm
Supplemento n. 1 al BUR N. 28 del 12 luglio 2018

CONSIGLIO REGIONALE DEL PIEMONTE - Determinazioni dirigenziali 

Determinazioni dirigenziali del Consiglio regionale del Piemonte adottate dal 1 al 30 giugno 2018.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo1/00000015.htm
Supplemento n. 2 al BUR N. 28 del 12 luglio 2018

REGIONE PIEMONTE - REGOLAMENTO 

Decreto del Presidente della Giunta regionale 6 luglio 2018, n. 6/R.

Emanazione del Regolamento regionale recante: “Modifiche al regolamento regionale 23 novembre 2015, n. 7/R (Disposizioni attuative degli articoli 4 e 5 della legge regionale 27 gennaio 2015, n. 1 ‘Provvedimenti per la riqualificazione della spesa regionale’ relativi all’affidamento in concessione, in locazione o in uso gratuito dei beni immobili demaniali e patrimoniali regionali)”. 

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo2/00000001.htm 

Supplemento n. 3 al BUR N. 28 del 12 luglio 2018

DETERMINAZIONI DIRIGENZIALI
Agricoltura

Determina dirigenziale 15 giugno 2018, n. 686

Elenco prezzi Agricoltura per l’anno 2018 per la valutazione e verifica dei costi relativi alla realizzazione di opere e lavori in materia agricola.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo3/00000003.htm
Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 5 luglio 2018, n. 256

L.r. 38/2000 - Avviso pubblico di finanziamento per la presentazione di domanda di contributo a sostegno delle attività musicali popolari per l'anno 2018" 

Il contributo regionale sostiene lo svolgimento del programma annuale 2018 delle attività musicali popolari, consistenti in spettacoli e concerti bandistici, corali, folcloristici o di altre manifestazioni aventi la stessa natura.

Possono presentare domanda le Associazioni musicali iscritte nell’Albo regionale delle Associazioni che svolgono attività musicali popolari, istituito ai sensi della l.r. 38/2000.

L’istanza deve essere presentata, a pena di inammissibilità, dal legale rappresentante, esclusivamente tramite PEC (Posta Elettronica Certificata), all’indirizzo attivitaculturali@cert.regione.piemonte.it entro il 15 settembre 2018 con una delle seguenti modalità: apposizione di firma digitale in formato .pdf con estensione .p7m, oppure sottoscrizione in maniera autografa su supporto cartaceo, convertita in rappresentazione digitale con estensione .pdf e inviata unitamente alla copia del documento d’identità del legale rappresentante  in corso di validità (sempre in formato .pdf). Nell’oggetto del messaggio di posta elettronica certificata, deve essere indicato il riferimento: (Denominazione del soggetto richiedente) - Avviso pubblico di finanziamento – l.r. 38/2000 – Musica popolare – Anno 2018. L’istanza deve essere redatta utilizzando esclusivamente la modulistica predisposta dal Settore Promozione delle Attività Culturali, del Patrimonio Linguistico e dello Spettacolo.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo3/00000006.htm
Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 5 luglio 2018, n. 260

L.r. 47/1997 - Avviso pubblico di finanziamento per la presentazione di domanda di contributo per i corsi di educazione degli adulti dell'anno 2018/2019.

Il contributo regionale sostiene i corsi di educazione degli adulti (corsi multi-disciplinari e laboratori manuali, espressivi, motori) organizzati per l’anno 2018/2019 dalle Associazioni culturali configurate come Università popolari e della terza età e dalle Associazioni culturali variamente denominate ma statutariamente finalizzate al medesimo ambito di attività. Il contributo regionale sostiene le spese correnti direttamente connesse alla realizzazione dei corsi e, in quota-parte, le spese generali e di funzionamento.

Possono presentare domanda i Soggetti non lucrativi (associazioni, onlus, enti non lucrativi di diritto privato equivalenti) statutariamente finalizzati alla organizzazione di corsi multi-disciplinari rivolti quale opportunità di promozione culturale ai ritirati dal lavoro e agli adulti fuoriusciti dal sistema dell’istruzione, dell’università e della formazione professionale.

L’istanza deve essere presentata, a pena di inammissibilità, dal legale rappresentante, esclusivamente tramite PEC (Posta Elettronica Certificata), all’indirizzo attivitaculturali@cert.regione.piemonte.it entro il termine del 15 settembre 2018 compreso, con una delle seguenti modalità: apposizione di firma digitale in formato .pdf con estensione .p7m, oppure sottoscrizione in maniera autografa su supporto cartaceo, convertita in rappresentazione digitale con estensione .pdf e inviata unitamente alla copia del documento d’identità del legale rappresentante in corso di validità (sempre in formato .pdf). Nell’oggetto del messaggio di posta elettronica certificata, deve essere indicato il riferimento: Denominazione del soggetto richiedente - Avviso pubblico di finanziamento – l.r. 47/1997 – Corsi di educazione degli adulti 2018/2019. L’istanza deve essere redatta utilizzando esclusivamente la modulistica predisposta dal Settore Promozione delle Attività Culturali, del Patrimonio Linguistico e dello Spettacolo.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo3/00000007.htm
Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 11 luglio 2018, n. 272

L.r. n. 39/1995. Avviso pubblico per la presentazione delle candidature per la nomina del Presidente della Fondazione "Circolo dei Lettori" con sede in Torino.

L’art. 14 dello Statuto della Fondazione Circolo dei lettori (“Presidente”) prevede che “Il Presidente della Fondazione, nominato dalla Giunta Regionale, è anche il Presidente del Consiglio di gestione. Egli ha la legale rappresentanza della Fondazione di fronte ai terzi, agisce e resiste avanti a qualunque autorità amministrativa o giurisdizionale, nominando avvocati. In particolare, il Presidente cura le relazioni con enti, istituzioni, imprese pubbliche e private, e altro organismi, anche al fine di instaurare rapporti di collaborazione a sostegno delle singole iniziative della Fondazione. Il Presidente dura in carica tre esercizi ed è immediatamente rieleggibile per non più di due mandati”.

La candidatura può essere inviata, a pena di inammissibilità, entro il 27 luglio 2018 con una delle seguenti modalità:

A) in busta chiusa con raccomandata con ricevuta di ritorno o con corriere autorizzato;

B) in via telematica da una casella di posta elettronica certificata (PEC) all’indirizzo culturaturismosport@cert.regione.piemonte.it. 

La modulistica necessaria per la presentazione delle candidature, del curriculum in formato europeo e il modello per la dichiarazione sulla insussistenza di cause di inconferibilità ed incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 sono disponibili in allegato al presente avviso.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo3/00000008.htm 

Promozione della cultura, del turismo e dello sport

Determina dirigenziale 11 luglio 2018, n. 271

Fondazione Ordine Mauriziano. Designazione di n. 1 componente Consiglio di Amministrazione.

Ai sensi dell’art. 8 dello Statuto della Fondazione Ordine Mauriziano, la Regione deve procedere alla designazione di uno dei componenti del Consiglio di Amministrazione.

L’istanza di candidatura (Allegato A1), corredata del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3), deve pervenire tramite posta elettronica certificata (PEC) entro il termine ultimo delle ore 12.00 del 26 luglio 2018 all’indirizzo musei-sitiunesco@cert.regione.piemonte.it inviando:

· Modello di candidatura (allegato A1), completo del Curriculum vitae (Allegato A2) e della dichiarazione relativa alle cause di inconferibilità e incompatibilità previste dal D.lgs. n. 39/2013 (allegato A3);

· Fotocopia di un documento di identità in corso di validità.

I documenti sopra indicati devono essere inviati in un’unica mail avente ad oggetto: Candidatura_Fondazione Ordine Mauriziano_Cognome, ma in due file separati (esclusivamente in formato pdf). Ciascun documento non dovrà superare i 10Mb.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo3/00000009.htm 

Supplemento n. 4 al BUR N. 28 del 12 luglio 2018

REGIONE PIEMONTE - COMUNICATO 

Direzione Segretariato Generale

Settore Organizzazione e pianificazione delle risorse umane 

Avviso di selezione pubblica per il conferimento dell’incarico di direttore della direzione A14000 “Sanità”.
La domanda di partecipazione alla selezione, redatta in carta semplice e compilata utilizzando l’allegato modulo, deve essere inoltrata con raccomandata AR alla Regione Piemonte, Direzione Segretariato generale, Settore SC A1008C - Nomine direttoriali, Via Viotti, n. 8 – 10122 TORINO o al seguente indirizzo di posta elettronica certificata segretariato.generale@cert.regione.piemonte.it, in formato pdf.p7m, entro e non oltre il 26 luglio 2018.

Possono presentare domanda coloro che sono in possesso dei requisiti specifici indicati nella scheda allegata.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo4/00000001.htm 

Supplemento n. 5 al BUR N. 28 del 12 luglio 2018

DETERMINAZIONI DIRIGENZIALI
Competitività del sistema regionale

Determina dirigenziale 12 luglio 2018, n. 300

"EIMA 2018" Fiere di Bologna, dal 7 al 11 novembre 2018. Approvazione bando e modulistica per la partecipazione delle imprese artigiane alla collettiva regionale. 
EIMA International è l’Esposizione Internazionale di Macchine per l’Agricoltura e il Giardinaggio, rassegna a cadenza biennale organizzata in 14 settori merceologici e articolata anche nei saloni specializzati, a cui partecipano direttamente industrie costruttrici di ogni continente presentando le tecnologie di avanguardia del comparto a livello mondiale. La razionale organizzazione merceologica dell’esposizione consente ad un’enorme platea di visitatori professionali - ai quali vengono riservati i primi due giorni di svolgimento dell’esposizione - e amatoriali, di focalizzare subito i settori d’interesse e di organizzare così al meglio la loro visita. A EIMA prendono parte missioni di operatori economici provenienti da 60 paesi.

La Regione Piemonte, nell'ambito del programma di promozione 2017-2018 delle proprie imprese e Unioncamere Piemonte, unitamente al sistema camerale piemontese e con la collaborazione delle confederazioni artigiane di categoria (Confartigianato, CNA, CasArtigiani) organizzano una collettiva regionale per tutte le aziende artigiane ed agricole iscritte ad una delle Camere di Commercio del Piemonte.

Le imprese che intendano beneficiare del sostegno economico previsto per la collettiva piemontese devono compilare la domanda di adesione utilizzando esclusivamente i modelli di cui all’Allegato 2 (Domanda) e Allegato 3 (Dichiarazione De Minimis). Soggetto gestore del presente bando e titolare del trattamento dei dati inseriti nella domanda, ai sensi del nuovo Regolamento Europeo GDPR 2016/67, è Unioncamere Piemonte.

La domanda deve essere inoltrata via PEC – posta elettronica certificata - a partire dal 20 luglio 2018 e fino al 30 settembre 2018 alla Camera di commercio territorialmente competente che verificherà il possesso dei requisiti per usufruire degli abbattimenti economici.

http://www.regione.piemonte.it/governo/bollettino/abbonati/2018/28/suppo5/00000004.htm 
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