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Al Presidente del 
Consiglio regionale 
del Piemonte 
 
 
INTERROGAZIONE 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 
dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
 
 
Oggetto: Adeguamento test per identificazione variante inglese

Premesso che

È stata identificata nelle scorse settimane una variante del SarCov2 conosciuta come “variante inglese”;

Tale variante, come testimoniato dagli organi di informazione che hanno raccolto l’allarme di medici e personale sanitario, ha cominciato a circolare in Gran Bretagna, ma è stata rilevata in diversi paesi europei e non solo, compresa l’Italia;

Rilevato che

Secondo quanto riportato da diversi studi sia caratterizzata da una maggiore trasmissibilità, valutata in circa il 70% in più; 

Ha inizialmente suscitato preoccupazioni relative alla capacità del vaccino di creare immunità anche per questa variante, poi smentite dal mondo scientifico;

sono confermate, invece, le preoccupazioni circa la difficoltà di alcuni test a identificare questa variante, soprattutto per i test antigenici;



su questo aspetto si è espresso anche l’ECDC (European Centre for Disease Prevention and Control) invitando i laboratori europei a ricontrollare e aggiornare i nucleotidi usati nei vari metodi diagnostici del SarsCov2, quali i tamponi molecolari e i test antigenici rapidi in modo che l’indagine non si basi solamente sulla rilevazione delle varianti sul gene-S ma anche sul sequenziamento; 

Ritenuto che

non si possa escludere uno scenario nel quale sia prevalente la circolazione di questa variante del virus rispetto alla prima identificata;

 
INTERROGA
L’assessore competente per sapere:
 
Se e quali laboratori in Piemonte siano attrezzati per la rilevazione della variante inglese;

se i test rapidi in uso nella nostra regione siano adeguati alla rilevazione della variante;

quanti casi sono stati accertati in Piemonte di questa variante del virus;

quali azioni intende mettere in campo per sopperire all’eventuale mancanza di efficacia dei tamponi antigenici qualora ci trovassimo in un contesto di elevata circolazione del virus nella sua variante inglese.


Torino, 8 gennaio 2021
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